

锤炼本领砺精兵 提升能力谋打赢

突泉讯 2022年以来,兴安盟突泉县公安局为推动各项工作高质量发展,以服务党的二十大安保为主线,积极贯彻上级公安机关“全警实战大练兵”部署要求,把训练练兵与重点工作共同研究推进,扎实开展“五个练兵+竞赛比武”活动,稳步推进大练兵活动向实战化方向良性发展,进一步锤炼民警辅警过硬本领,提升公安队伍实战能力。

实施政治练兵,全面提升政治素养和理论水平。突泉县公安局积极引导和带动全警自觉加强政治理论学习,通过依托党校开展政治轮训班、党委中心组读书会、三会一课等形式,专题学习习近平法治思想、十九届六中全会精神、《内蒙古自治区促进民族团结进步条例》等内容。

实施法律练兵,全面提升执法素质和执法公信力。突泉县公安局按照“干什么练什

么,缺什么补什么”的原则,组织开展三次规范执法专题培训,深入学习《行政处罚法》《治安管理处罚法》等法律法规,引导民警辅警正确学习相关法律和理解法律内涵。

实施体能练兵,全面提升身体素质 and 体能储备。突泉县公安局党委在集中培训期间坚持逢训必测,完成三次测试活动,各部门依托岗位练兵平台,定期测试达标,将体能训练作为常态化训练。

实施业务练兵,全面提升业务能力和履职能力。突泉县公安局按照实战化练兵的要求,举办各类培训班9期,930余人次,使全体民警辅警掌握本职岗位必须的业务技能,并成为本职岗位的行家能手。

实施协同练兵,全面提升协同作战和应急处置能力。突泉县公安局以服务实战为重点,定期组织基层所队开展“红蓝对抗”应急

处突演练,狠抓“最小作战单元”周训练日制度落实,保证关键时刻能够随时拉得出、冲得上、打得赢。

开展系列竞赛比武活动,检验学习练兵工作成效。突泉县公安局为庆祝中国共产党成立101周年,积极开展毛泽东同志“发展体育运动,增强人民体质”题词70周年全警健身主题系列活动,成功举办“泉城卫士杯”篮球赛、排球赛、乒乓球赛和自由骑行、射击比武等警体活动。同时,组织开展贯彻内务条令习惯养成比武周、答题竞赛、知识竞赛等系列比武活动。

沙场砺精兵,战场谋打赢。突泉县公安局将牢牢坚持战斗力标准,深化实战大练兵,努力打造“四个铁一般”公安铁军,为党的二十大胜利召开贡献力量。

(李玉龙)

专项督察抓落实 强化职责保平安

呼和浩特讯 近日,自治区司法厅党的二十大大维稳安保工作专项督察组深入图牧吉强制隔离戒毒所,对场所维稳安保工作及“规范化制度落实年”活动进行了督察。

督察组一行来到指挥中心、机关科室和农业分场等地,重点督察了图牧吉强制隔离戒毒所规范化管理制度落实年活动开展情况、党的二十大大维稳安保工作的开展情况和戒治安全、生产安全情况及警力配备、警容风纪等制度执行情况,并分别与所党委班子成员、环节干部和民警代表进行了谈话。

自治区司法厅党的二十大大维稳安保工作专项督察组组长闵刚对图牧吉强制隔离戒毒所维稳安保和规范化制度落实年工作的成效给予认可和肯定,同时,就进一步推动场所持续安全稳定提出明确要求。

闵刚强调,当前正值党的二十大大维稳安保重点时期,一定要坚持底线思维、法治思维,全力维护场所安全稳定,把依法严格科学文明管理和规范化制度贯彻到戒毒工作的全过程;要做到责任明确、任务明确,把规范化管理作为全方位推进全区司法行政戒毒工作高质量发展的重要抓手和有效载体,不断提升戒毒治理体系和治理能力现代化的水平;要从暖警、爱警、惠警几个方面入手,切实体现从优待警的举措,要从事无巨细的工作当中体现党组织的理解和暖心;要抓好疫情防控工作,要做好常态化疫情防控各项要求,强化与地方的沟通,做好联防联控,做到守土有责、守土负责、守土尽责;要聚焦抓班子带队伍主业,促进工作作风,狠抓工作落实,确保图牧吉强制隔离戒毒所的工作走在全区戒毒系统的前列,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

(陈诗宇)

培育良好行为习惯 确保安全监管秩序

土贵乌拉讯 为严格贯彻执行《拘留所条例》和《拘留所条例实施办法》,依法保障被拘留人员合法权益,乌兰察布市察右前旗拘留所从安全文明监管工作的细节抓起,从严从细规范被拘留人员一日生活制度,培育被拘留人员养成良好行为习惯,确保安全稳定的监管秩序。

行为规范化。针对被拘留人员的不良行为习惯,该所对被拘留人员实施行为规范教育,教育被拘留人员说话要和气、做事要正当,被拘留人员之间要和睦相处,遇事找管教民警要喊“报告”,听到管教民警叫自己要回答“到”,要求被拘留人员举止端正、不随地吐痰、不准在拘室打闹、不准损坏拘区公共财物。

内务标准化。该所要求被拘留人员统一着识别服,物品放置有序,所在拘室无异味、无灰尘、无杂物、地板干净、铺面整洁。管教民警每天对拘室内的卫生进行督促检查,每周开展一次安全大检查,培养被拘留人员良好生活习惯。

生活丰富化。该所定期组织被拘留人员学习《治安管理处罚法》《道路交通安全法》《禁毒常识》等法律法规,增强被拘留人员的法治观念,促进监所安全稳定。

(郭成 冯东勇)

四天爆发两起火灾 骑警彻夜调查“元凶”



牙克石讯 近日,内蒙古大兴安岭北部原始林区高温干旱,无有效降雨,由于气候、活立木分布、地下矿产、地理条件等多方因素,雷暴活动频繁,日最高气温常在30摄氏度以上,7月2日凌晨2时30分,天还没有亮,彻夜未眠的内蒙古大兴安岭森林公安局北部原始林区分局骑警大队队员们用冷水洗了洗脸,驱赶着连日奋战的疲惫。

这是队员们在原始林区腹地驻防的第8天,正值盛夏,正是北部原始林区森林火灾集中爆发期。几小时前,队员们接到报警,乌源林场66林班发生森林火情。三天前,大家刚结束一场异常辛苦的火因调查行动。第二场森林火灾接踵而至,队员们通宵做着火因调查工作必要的准备,这注定是个高负荷战斗状态的夏天。

凌晨3时05分,火因调查组一行五人出发,经过45公里的路程,早晨的原始林区被大雾披上了神秘的面纱,能见度不足10米,为民警们驱车赶往火场带来极大阻碍,由于起火地点为林地深处,车辆无法抵达,民警徒步钻进树丛,深一脚浅一脚踩着密密

麻麻的马尾松,湿滑的苔藓,十分危险。

进入到火场内,在遍布草木灰的密林里,近2个小时的艰难跋涉,民警们一身灰、一身汗,手也被树枝染得漆黑。燃烧的浓烟和热浪没有阻止队员们热情高涨的战斗脚步。圈完火场面积,大家齐心协力寻找起火点。

6时10分,队长发现两棵挨着的高大樟子松,树干都被雷击到,形成了笔直的雷击线。雷击痕迹明显,雷击线都通过树干向下打到树的根部,引燃周围植被。“你看,这两棵树的树干上部都有一条树皮被击落的直线,这是直线式的。”队长说,最难找的就是这种直线式的,有时候要在火场来回走上几遍才能发现。经过调查取证、分析研判,民警们确定这两棵雷击木即是引发这场森林火灾的“元凶”。

10时15分,队员们结束火因调查回到乌玛前线驻防点,队员们匆匆吃了一口自己带的给养,回到宿舍“争分夺秒”地“补觉”,随时准备出发前往下一个森林火场……

(付猛 苏群译)

张贴报警标识牌

赤峰讯 为深入推进“我为群众办实事”实践活动,进一步提升为民服务质量,赤峰西车站派出所按照上级单位部署要求,在辖区车站、内部单位办公区域、线路桥梁、涵洞及高铁疏散通道、通信基站等重点部位的醒目位置,规范张贴报警标识,进一步提升标识覆盖面,最大限度地提高辖区群众知晓度,切实起到提示引导作用,为群众平安出

扎实抓好执勤工作

乌兰察布讯 针对驻地近期雷雨天气多发、气温多变的特点,武警内蒙古总队乌兰察布支队采取多种措施,扎实抓好雷雨天气下的执勤工作,进一步提高雷雨天气下执勤工作安全系数,确保执勤目标绝对安全。

针对雷雨天气,该支队党委召开专题会议,研究制定对策措施。参谋部及时指导基层单位开展执勤教育和安全教育,学习防雷避险安全常识,联合驻地防雷检测中心技术人员对哨位防雷设施进行全面检测维护,防

提示引导保平安

行提供更加良好的治安保障。

通过张贴报警标识牌,促进了警民沟通,极大地提高了民警和辖区群众的双向熟知率,使更多沿线群众积极参与到站车线治安管理中,让广大旅客群众遇到突发事件后能够第一时间报警求助,为群众出行安全提供更加良好的治安保障。

(苏彦丞)

应对多发雷雨天气

止恶劣天气条件下发生触电、雷击等事故,为一线执勤哨兵安全提供可靠保障。该支队各基层单位根据气候变化实际,按照“强弱搭配”的原则,合理调整执勤部署,把执勤能力强的哨兵调整到重点哨位,针对雷雨天气对网络设备的影响视情增设哨兵,做到遇有情况能够稳妥处置,并及时安排网络维护员对照明、报警、通信、监控等执勤设施进行检查维护,确保各类设备始终处于良好运行状态。

(郭成 陈阳 吕泽阳)

按下执行“和解器” 助企纾困获赞誉

树林召讯 执行和解是推动执行案件顺利执行的有效途径,也是优化营商环境的重要举措。近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院收到一面来自千里之外的锦旗。贵州省贵阳市一企业与内蒙古某公司的执行案件,在执行法官的不懈努力下,最终达成和解协议,为企业发展提供了法治保障。贵阳的企业为表示感谢,特地从贵阳给执行法官邮寄来写着“高效规范执法如山、情系央企正气浩然”的锦旗。

申请执行人贵阳某分公司与被执行内蒙古某有限公司建设工程合同纠纷一案于2021年12月23日执行立案。达拉特旗人民法院执行法官接手该案后,发现当事双方企业相隔较远,申请执行人远在贵阳,且受疫情影响,当事双方也不便当面进行协商沟通,这给执行工作带来了不少阻力。

特殊时期特殊对待,为优化法治化营商环境贡献司法力量,该院执行法官本着优先和解的原则,在不影响双方企业正常运营的情况下,多次组织申请执行人与被执行人就具体执行事宜进行了线上沟通。经过执行法官的不懈努力,最终通过线上和解和线上履行的方式,促使当事双方达成和解并当即履行了案款120万元。

(王楷博)

发出宣传“最强音” 守护最美“夕阳红”

树林召讯 为了防范打击养老诈骗,守护好老年人的“钱袋子”,维护老年人的合法权益,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院于日前组织干警来到老年群众聚集的休闲广场、社区服务中心、老年大学等场所,开展打击整治养老诈骗系列宣传活动,为守护最美“夕阳红”贡献检察力量。

活动中,检察干警化身“反诈科普老师”,结合身边典型案例,用通俗易懂的语言向老年群众讲解涉嫌老年人诈骗的多种“陷阱”,详细解读了缴纳养老金骗局、中奖骗局、冒充公检法诈骗、购买保健品诈骗、利用疫情诈骗、温情骗局、理财骗局等多种新型诈骗的手段和形式,并对如何防范作了重点强调,传授了“防骗秘籍”。此外,检察干警还发动老年群众积极向司法机关进行举报、提供养老诈骗线索,引导群众了解国家养老政策,有效地提高了老年群众自我保护能力。

此次系列宣传活动共发放宣传材料500余份,悬挂横幅5条,为600余名老人面对面地讲解了防诈知识、解答了相关疑惑。

(杨阳)

打出调解“组合拳” 构建治理新格局

树林召讯 为有效防范和化解各类矛盾纠纷,全面提升人民群众的安全感和幸福感,鄂尔多斯市达拉特旗司法局王爱召司法所针对辖区内矛盾纠纷的特点和规律,积极与其他部门联动,打出调解“组合拳”,努力将矛盾纠纷消灭在萌芽状态,切实维护辖区和谐稳定,全面推进基层治理现代化。

具体工作中,该所先从矛盾排查入手,与法庭、派出所、平安建设办等部门协同形成联动机制,紧紧依靠村委会、村民小组,发挥职能作用,开展矛盾纠纷大排查行动。村干部深入群众家中、田间地头和 workplace,沿街商铺等进行走访随访,对重点问题进行全面排查梳理,排查工作做到“村不漏组、组不漏户、户不漏人”,重点对土地纠纷、邻里矛盾等“易燃易爆”的隐患问题进行重点排查和劝导解决。同时,该所对排查收集的矛盾纠纷进行认真梳理和分类,并联合有关部门认真查找引发矛盾纠纷的根源,对症下药,精准施策,切实把矛盾纠纷化解在基层。

(万栋)

